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Jak je možné ve světě, který stále více ovlivňuje umělá inteligence, prosazovat spravedlnost,
mír a inkluzivitu? Konference EUPeace 2025 poskytuje mezioborovou platformu pro
diskusi o důsledcích umělé inteligence na společenské konflikty, environmentální
spravedlnost, migraci, lidská práva i globální zdraví. EUPeace Konference 2025 s
podtitulem Prosazování spravedlnosti, míru a inkluzivity v dobách AI se koná od 22. do 24.
září v Parkhotelu v Plzni a na Západočeské univerzitě.

Mezinárodní konference 200 akademiček a akademiků začala v pondělí úvodními přednáškami o
využívání AI v České republice i na Západočeské univerzitě, v úterý pokračovala paralelními panely v
oblastech klimatické změny, migrace, lidských práv či zdraví. Ve středu 24. září se uskuteční
takzvané Creative Spaces – workshopy a diskuse, které propojí akademickou sféru s uměním,
občanskou angažovaností nebo třeba i zdravím žen. Co vás čeká?

Creative Space 1, Beyond the Places of Pain – zaměřeno na návrat paměti a traumat z dob války v
Bosně a Hercegovině, s uměleckými intervencemi, výtvarnými i zvukovými prvky.

Creative Space 2, Framing, enabling, and teaching the concept of justice in the context of climate
change – diskuse o tom, jak vzdělávání reflektuje změny klimatu, spravedlnost a co znamená změna
perspektivy ve výuce i společnosti.

Creative Space 3, Social Mediation and Inclusive Justice: Bridging Grassroots Knowledge and
Academic Perspectives in Europe – praktické způsoby, jak propojit zkušenosti komunit (grassroots) a
akademickou půdu v otázkách inkluze a spravedlivého dialogu.

Creative Space 4, Digital Tools and Women’s Pelvic Health Awareness – zaměření na modelování,
simulace a digitální technologie v oblasti zdraví žen, včetně diskuse o diagnostice a osvětě kolem
poruch funkce pánevního dna.

Proč stojí za to přijít? Tyto středeční workshopy vedené v angličtině nabízejí víc než jen odborné
přednášky — umožňují dialog, sdílení zkušeností a zapojení lidí mimo akademickou sféru: designéry,
klinické pracovníky, studenty, aktivisty i veřejnost. Pokud vás zajímá, jak mohou technologie přispět
ke zlepšení kvality života, nebo jakým způsobem se vzdělávání mění ve vztahu ke globálním výzvám
jako je klima či spravedlnost, zamiřte do kampusu Západočeské univerzity na Borech. Kompletní
program naleznete zde.

„Je to pro nás nejen akademická událost, ale také příležitost ukázat, že univerzity nejsou izolovanými
institucemi. Jsou aktivními partnery při budování Evropy založené na spolupráci, inovacích a
kritickém dialogu,“ uvedl rektor Západočeské univerzity v Plzni Miroslav Lávička při zahájení
konference. Zdůraznil, že právě umělá inteligence je jedním z nejaktuálnějších témat současnosti a
univerzity by měly hrát klíčovou roli v jejím odpovědném a etickém využívání.

Plzeň, která letos slaví 730 let od svého založení, se stala na několik dní centrem mezinárodního
univerzitního setkávání. Do města přijeli zástupci partnerských vysokých škol z Německa, Francie,



Itálie, Španělska, Finska, Polska, Bosny a Hercegoviny i Ukrajiny.

„Aliance EUPeace poskytuje unikátní platformu, kde se mohou univerzity vzájemně inspirovat a
hledat společné cesty, jak čelit výzvám současného světa,“ zaznělo v průběhu jednání. Společné
projekty, studentské výměny a výzkumné iniciativy mají podle zúčastněných přispět nejen k rozvoji
vědy, ale i k posilování evropské soudržnosti.
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